

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,

11

марта

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 21 (2221)

Цена 1 коп

Дневник Соревнования

УДАРНАЯ ВАХТА

По ударному работала 8 марта оператор пульта управления участка сушки и обезвоживания Ираида Филипповна Конева. Много лет отдала она своему делу. Опыт и знания этой и других славных тружениц помогли смене, которой руководит А. И. Лебедев, добиться успеха. Она признана лучшей.

На участке обогащения первенствовала смена А. Ю. Маркова. Тон в работе задавала здесь машинист насосных установок Августа Степановна Шустова.

Хорошо поработала в этот день смена комплекса циклично-поточной технологии дробления руды, руководимая Н. Н. Лубниковым. Передроблено 11298 тонн руды, что значительно больше задания.

На участке дробления лидировала смена В. И. Поддубного.

А. ПЕШКОВ.
Нормировщик фабрики.

УСПЕХ ЭКИПАЖЕЙ

Постоянно сопутствует успех экипажу тягового агрегата, возглавляемому Н. Н. Попцовым. 8 марта им снова перевезено 7436 тонн руды из Кировогорского карьера, план выполнен на 117,6 процента.

Высокопроизводительно работал в этот день и экипаж А. И. Калмезана. Из оленегорского карьера им перевезено 4763 тонны горной массы, что на 900 тонн больше планируемого.

Г. ЛЫСОВА.
Экономист желдорцеха.

Полторы нормы

10064 кубометра горной массы перевезла с Кировогорского рудника 8 марта смена безельцов, руководит которой В. К. Тарасов. Это составило полторы нормы.

Почти на 140 процентов выполнила задание смена Н. Я. Попова. На ее счету 7275 кубометров горной массы, перевезенной с Оленегорского рудника.

Н. МАРКИН.



НА СНИМКЕ: Леонид Михайлович КАТАНАЕВ.

Фото А. Гергеля.

ОБРАЩЕНИЕ ДИСПЕЧЕРСКИХ СЛУЖБ

Мы, коллективы диспетчерских служб порта, понимаем важность государственных задач, стоящих перед нами, и ответственность каждого за их выполнение. единодушно поддерживаем инициативу передовых московских предприятий, развернувших движение за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

В современных условиях, когда возрастают масштабы общественного производства, осуществляется совершенствование хозяйственного механизма, дисциплина и организованность становятся необходимым условием экономического могущества нашей страны. успешного выполнения заданий пятилетки, укрепления общественно-го богатства, роста благосостояния советских людей.

Мы обязуемся в наших коллективах создать обстановку не терпимости каждому случаю нарушения исполнительской дисциплины. К каждому недостатку в организации труда, нарушению информации и несвоевременной обработки транспортных средств относиться, как к ЧП. Мы обращаемся к

работникам Мурманского морского пароходства, грузовых и движущих служб Мурманского отделения Октябрьской железной дороги и станции Мурманск, конторы всеобщего объединения «Союзвнештранс», а также к коллективам производственного объединения «Апатит», Кировского и Оленегорского ГОКов, комбинатов «Печенганикель» и «Североникель» с призывом поддерживать наше обращение. Ибо без Вашего непосредственного содействия невозможно своевременная и качественная обработка транспортных средств, быстрейшая доставка народнохозяйственных грузов по назначению. В крепкой, сознательной дисциплине, ответственном отношении к делу — наша сила и организованность.

Повсеместно обеспечить высокую исполнительскую дисциплину и четкую организацию труда — таков наш лозунг. Пусть основным принципом нашей жизни будет девиз: «Честь и слава — по труду».

В. ИВАНОВ.

Главный диспетчер Мурманского морского торгового порта.

СЛАЖЕННО, ДРУЖНО

Слаженно и дружно работал в феврале экипаж О. А. Иванченко из цеха технологического транспорта. Им перевезено 31,6 тысячи кубометров горной массы вместо 28,8 по плану.

Отлично работал в феврале и экипаж В. В. Степанова. С оленегорского карьера им отгружено 95 тысяч кубометров горной массы, что намного больше задания.

Хорошо работали экипажи буровых станков А. М. Никифорова и И. В. Зайцева. Первый выполнил план февраля на 114,6 процента, второй на 113,8.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

ЗАБОТИТЬСЯ О РОСТЕ РЯДОВ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

В железнодорожном цехе ведется определенная работа по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов. Кандидаты в члены КПСС — рабочие основных профессий. Все они имеют партийные поручения. А. А. Малышев, например, — секретарь комсомольского бюро ЖДЦ. С. В. Усков возглавляет «Комсомольский прожектор», член группы народного контроля. П. И. Дорошенко — пропагандист школы контроля.

Тщательно готовя пополнение в ряды КПСС, партбюро цеха постоянно заслушивает отчеты на

двух в члены партии. Есть резерв и на пополнение партийных рядов в этом году, отметил в своем отчете на заседании парткома секретарь партбюро желдорцеха П. А. Ермин.

И все же проводимая партбюро и этом направлении работа недостаточна. Причины, проанализированные на заседании парткома комбината, многочисленны.

Одна из них та, что основную работу по приему в партию, подбору и подготовке резерва ведет только партийное бюро.

Слаба здесь роль партбюро (партгрупп орги Кузьмин, Зенов, Виндряевский). Недостаточно и влияние комсомольской организации (Мальцев).

Значит, партбюро и партгруппам надо больше уделять внимания воспитанию, идейной закалке молодых рабочих. Повысить роль наставничества. Усилить связь за выполнение партийных поручений. Поднять на должную высоту авангардную роль коммунистов на производстве.

Заслуживает внимания вывод выступающих на

заседании парткома о том, что пора повысить роль коммунистов, дающих рекомендации вступающим в ряды КПСС. Весьма полезными были бы тут совместные отчеты их вместе с кандидатами и члены партии. Строгого анализа требует и сама воспитательная работа с молодыми коммунистами.

Партком комбината вынес соответствующее постановление. Принять его к немедленному исполнению — значит, повседневно по-серьезному заботиться о росте своих рядов партбюро желдорцеха, партгруппам, каждому коммунисту.

Ослабил работу отдел охраны труда.

Профсоюзная конференция постановила признать неудовлетворительным выполнение коллективного договора 1982 года и принять необходимые меры к исполнению невыполненных обязательств в первом полугодии текущего года.

Профсоюзная конференция выразила уверенность, что вновь заключенный коллективный договор будет способствовать выполнению плана и социалистических обязательств в первую очередь, улучшению условий труда и производственного быта трудящихся, укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка.

ОБСУЖДЕН ПРОЕКТ КОЛДОГОВОРА

25 февраля в Доме культуры состоялась профсоюзная конференция комбината. Главным ее итогом стало принятие коллективного договора на 1983 год.

Заслушав и обсудив доклад директора комбината П. И. Зеленова и содоклад председателя профкома В. Ф. Замятина о выполнении коллективного договора 1982 года и о проекте колдоговора на 1983 год, участники конференции отметили, что администрация и профком принимали меры и выполнению взаимных обязательств, предусмотренных колдоговором

1982 года. Выполнен план по реализации продукции и обороту вагонов парка МПС. По сравнению с 1981 годом возросли все показатели работы, в том числе по добыче руды на 13,1, вскрыши — на 86,6, выработке концентрата — на 16,4 процента. Введен в эксплуатацию гараж для большегрузных самосвалов, построено 10 тысяч квадратных метров жилья.

297 работников комбината поправили здоровье в санаториях и пансионатах, 714 человек отдохнули в местном профилактории. В пионерских лагерях отдохнули 280 детей работников комбината. На оказание материальной помощи израсходовано 35,8 тысячи рублей.

Но коллективом комбината не выполнен годовой план по большинству основных показателей. К плану недопущено 434 тысячи тонн концентрата, недополучено 2263 тысячи рублей прибыли. Не выполнены обязательства по рационализации.

Много недостатков в организации форм соревнования в цехе технологического транспорта, гор-

но-подготовительном участке № 2. Не находят должного распространения бригадные формы труда.

Не выполнен план ввода жилья. Не сданы в эксплуатацию пионерский лагерь в Анапе и склад централизованной выдачи спецодежды.

Увеличилось число нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка на горно-подготовительном участке № 2, обоих рудниках, в энергетическом, желдорцехе, на фабрике, в диатомитовом цехе и пылевентиляционной службе. Не избежит производственный травматизм.

ПЛАНЫ НА МАРТ

В марте горнякам необходимо добыть

1427

ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ, в том числе горнякам Оленегорского рудника

852

ТЫСЯЧИ ТОНН, Кировогорского рудника

575

ТЫСЯЧ ТОНН. Отгрузить из карьеров на железнодорожный и автомобильный транспорт вскрышных пород

1125

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, в том числе с оленегорского карьера

683

ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ, с Кировогорского карьера

442

ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ. Бурильщикам Оленегорского рудника необходимо пробурить скважин

34220

ПОГОННЫХ МЕТРОВ, Кировогорского рудника

24230

ПОГОННЫХ МЕТРОВ. Обогаителям необходимо выработать концентрата

535

ТЫСЯЧ ТОНН, отгрузить потребителям

535

ТЫСЯЧ ТОНН. Железнодорожникам необходимо перевезти на фабрику

677

ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ и в отвалах

589

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ. Автотранспортникам необходимо перевезти

3175

ТЫСЯЧ ТОНН ГОРНОЙ МАССЫ.

В цехах проходят отчетно-выборные собрания народных контролеров. Подводятся итоги проделанной работы, намечаются планы на будущее.

Предлагаем вашему вниманию сообщения из отдельных коллективов.

ности, проверилось как расходуются материалы, используется техника.

Проведено 15 рейдов. По инициативе народных контролеров сделаны проверки по

тельным простоям тяговых агрегатов. Он обратился к народным контролерам рудника, чтобы те взяли под постоянный контроль состояние подъездных путей в забоях и на

тора Г. Б. Богинь, обжигальщик Н. К. Рогачева и зам. начальника цеха В. И. Зырин внесли предложения, направленные на дальнейшее улучшение деятельности народных контролеров, повышение их активности в выполнении директив партии и правительства, укреплении дисциплины.

Избран новый состав группы. Председателем избран В. Е. Ураев. М. ШУМИЛОВА.

НАМЕЧАЮТ НОВЫЕ ПЛАНЫ

использованию рабочего времени в службе пути, вагонной службе, пункте технического осмотра, службе эксплуатации. На контроле постоянно были вопросы механизации и использования новой техники, сдачи металлолома и оборота вагонов парка МПС.

Наряду с этим в работе народных контролеров были недостатки. Не всегда в срок они устранялись, недостаточной была гласность проводимой работы. Свои замечания и предложения высказали и выступающие.

Мастер И. С. Федотов рассказал, как народные контролеры отреагировали на материал рейда газеты «Заполярная руда», в котором писалось о металле, разбросанном на территории, какая работа проделана в цехах по сбору металлолома. Он также отметил, что на путях до сих пор стоит 5 думпкаров, груженых металлоломом.

Машинист электровоза В. З. Пимощенко обратил внимание на плохое состояние подъездных путей в забоях у восьминкубовых экскаваторов, отметил, что срываются кожуха зубчатой передачи. Это приводит к дополнению

штвалах.

Машинист тепловоза Г. А. Колесник отметил неудовлетворительное состояние некоторых вагонов, подаваемых под погрузку концентратом, предложил принять меры и ремонту этих вагонов.

Старший нормировщик В. Н. Усков указал на недостатки в использовании рабочего времени для работы и на недостаточную гласность этого вопроса. За год в цехе не было выпущено ни одного фотообвинения, хотя рейды и проводились.

На собрании выступил председатель го-ловной группы народного контроля комбината В. К. Смирнов.

Намечены мероприятия, направленные на улучшение работы народных контролеров. Избран новый состав группы. Председателем избран Ю. А. Истомин. Т. ДОРОШЕНКО. Нормировщик.

В ДИАТОМИТОВОМ цехе обсужден доклад председателя группы В. Е. Ураева. Здесь проведена значительная работа по устранению нарушений и использованию сырья и материалов, энергии. Выступающие в прениях машинист экскаватора

В СОСТАВЕ группы народного контроля ремонтно-механического цеха 24 человека. Работают три сектора. За отчетный период проведено 8 проверок и рейдов. В отделе цеха проверено как экономится тепловая энергия, как используется рабочее время и так далее. Результаты проверок доведены до сведения руководства цеха. Виновные в допущенных нарушениях привлекались к ответственности.

Активно работают народные контролеры Л. В. Рыжова, А. П. Кузнецов и другие.

Выступивший с докладом заместитель председателя группы народного контроля А. Я. Мурзин, а также выступившие в прениях мастер С. В. Самойлов, шофер А. В. Вишняков отметили и недостатки в работе дозорных цеха.

В новый состав группы народного контроля избраны рабочие и специалисты, хорошо зарекомендовавшие себя на работе и в общественных делах. Председателем группы избран А. И. Киниченко.

Л. КВАСОВА. Токарь.

Спасибо, медики

Хочу рассказать о прекрасном коллективе операционного блока городской медико-санитарной части.

Во время ремонта детских яслей мне пришлось работать в этом коллективе, правда, в качестве санитарки. Но обрадовалась ко мне здесь нежно, не унижая достоинства, даже с уважением.

Главный врач операционного блока Евгений Васильевич Алексеев, старшая операционная сестра Галина Александровна Агапитова и все другие работники работают дружно, слаженно. В этом коллективе люди поддерживают друг друга, вместе борются за здоровье человека.

Каждый раз, уходя со смены, мне хотелось низко поклониться работникам операционного блока и сказать спасибо. Ведь еще один человек спасен от недуга и даже от смерти.

Спасибо Вам, медики, за неустанный труд. Я горжусь тем, что работала среди Вас.

Л. ЗАБОРСКАЯ. Воспитатель детских яслей № 2.

Благодарю главврача медсанчасти Г. А. Марголиса, детского хирурга И. В. Беляева, Е. В. Алексеева и других врачей за то, что они действительно любят свою профессию, уважают больных. Никогда не скажут эти люди, что рабочий день закончился, окажут помощь в любое время. Большое им спасибо.

УГРАНЦКАЯ. г. Оленегорск.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЕСНА МОЕГО ГОРОДА

С ЛОКТИХОВ.

Весна идет, спешит, спускась с сопки, И небо в первых лучах различно. И на глухой нехоженности тропок Ей гимн трубят песною лозами — пось. Она уж рядом. И вот-вот нагрянет В наш город сил полна и красота. В ее волшебном сиянии челоюдане И радуга, и солнце, и цветы.

И мы выходим из подъездов гулких, Храня еще мечтательные сны.

И тут же в обновленных переулках Вступаем во владения весны.

И чувствуем, как силы закипают. О, Север мой, нам дорог непокой!

Как с девушкой улыбочкой, шагаем С лазоревой весны чистотой.

Нас подхватил автобус синеваый. Мы уезжаем. Что ж, нам пора.

Нас ждут цеха родного комбината, Идут с рудой составы в сине утро.

х х х

Г. КИСЕЛЕВ.

Пришла весна. Раскрыли люди окны. Пришла весна. И Чалва сосна Запела так пронзительно И томко, Как будто ей Понятна плешь весна, Поют снега, Поют стальные рельсы, Всю поют Разбуженно ручьи. И что-то Человеческое сердце К другому сердцу Вдруг нашло ключи. И небо глуже, Глубже... Голубеет В сквозной дали Звонкий горизонт. — О, Заполярье! Как меня ты греешь Тоской еще Непроходимых дорог.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

Общество автомоторлюбителей предлагает туристические путевки по маршрутам: по Военно-Грузинской дороге, по Украине и побережью Черного моря, по Крыму, по побережью Балтийского моря.

Обращаться в городской совет ВДОАМ, тел. 22-91 и 28-42

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ. Наш адрес: 184284 АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 2440.

Порок и недуг победимы

● СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

В. Г. Белинский писал: «Одно образование делает человека воспитанным, другое — светским. И только нравственное воспитание делает его человеком». Эти слова всегда актуальны. Нравственное воспитание — основа человеческого бытия, без него мы — живые существа и только.

Ребенок рождается с врожденными инстинктами, не имея никаких привычек. Пьянство — результат недостаточного нравственного воспитания, дурного примера взрослых. Но что же делать, если человек стал пить? Опустить руки и продолжать томить в бессилии? Гордиться своим пороком?

Всем понятно, надо бросать пить. Но возможно ли это? Да, возможно и нужно! Как же можно отказаться от одной-двух рюмок водки или другого алкогольного напитка?

Есть несколько причин отказа. Первая. Сказать тем, кто предлагает выпить, что прошел противоязвенное лечение и употреблять алкоголь нельзя. Вторая. Сослаться на имеющиеся заболевания сердца или печени. И, наконец, третья. Отказаться наотрез, без ссылок на какую-либо причину. Не мешает помнить при этом об ответственности перед детьми, семьей, коллективом, где работаешь.

Бросив пить, важно продолжить нравственное самовоспитание, правильно

организовать свой досуг. Время, проводимое с друзьями — алкоголиками и, занимало много места в жизни, теперь жизнь надо заполнить хорошим, полезным делом.

С самого начала трезвого образа жизни появляются большие преимущества и небольшие потери. Например, сузится круг знакомых, появится излишнее внимание на работе, возможны подшучивания со стороны бывших собутыльников. Однако это должно только усилить трезвеннические устои, потому что они-то и показывают, кто является настоящим другом. Рекомендуется возобновить занятия спортом, больше внимания уделять семье, участвовать во всех семейных делах и заботах, уделять много внимания воспитанию детей.

Важно с пеленок приучать будущего человека к труду, не давать повода появиться интересу к алкоголю. Надо с детства знать, что такое хорошо и что такое плохо. Не все родители знают и помнят, что к трем годам ребенка неудержимо тянет к труду, он часто повторяет: «Я — сам!» Не надо гасить это желание, надо развивать и развивать его. Трудолюбие — великое оружие от всех недугов.

Итак, в содружестве с нравственным воспитанием порок пьянства и недуг алкоголизма победимы.

Г. АЛЕКСАНДРОВА. Врач.

Пожарная обстановка в городе продолжает оставаться тревожной. За два месяца этого года пожарные выезжали по тревоге девять раз.

Работники Госпожнадзора и пожарной охраны ведут большую профилактическую работу по предупреждению пожаров. Проверен ряд предприятий, учреждений, жилищно-эксплуатационных участков. Проверка показала, что имеют место нарушения правил пожарной безопасности.

По халатности и беспечности жильцов в домах

ПОЖАРАМ — ЗАСЛОН

возникло 6 пожаров и загораний. От оброненного огня в квартире М. П. Андреевой (ул. Мира, 31 кв. 14) возник пожар. В квартире Н. И. Зуевой (ул. Строительная, 30, кв. 64) оставили невключенной электроплитку, а в квартире Е. В. Красавиной (ул. Парковая, 5, кв. 15) оставили на продолжительное время включенным телевизор. Все виновные в нарушении правил пожарной безопасности оштрафованы.

Руководителям предприятий и учреждений начальникам жилищных участков следует повысить требовательность и создать обстановку нетерпимости нарушителям правил пожарной безопасности на предприятиях и в жилом фонде.

Помните, пожар легче предупредить, чем погасить.

Н. ПИСКУС. Старший инспектор 6-го отряда НПО.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 марта. Вечер отдыха, начало в 19 часов.

12 марта. Художественный фильм «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

13 марта. Художественный фильм «ДУША», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха, начало в 19 часов.

Для детей. Художественный фильм «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО», начало в 15-30.

15 марта. Художественный фильм «СЛИШКОМ ЮНАЯ ДЛЯ ЛЮБВИ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

11—13 марта. Художественный фильм «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО», начало: 11—12 марта в 17, 19 и 21-15; 13 марта в 13, 15, 17, 19 и

21-15.

14—15 марта. Художественный фильм «ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ», начало в 17, 19 и 21-15. Малый зал

11—13 марта. Художественный фильм «ПО ПЯТНИЦАМ НЕ ВЫХОДНОЙ», начало в 18-30 и 20-30.

15 марта. Художественный фильм «СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ», начало в 18-30 и 20-30. Для детей

11 марта. Киносборник «ЧУЧЕЛО-МЯУЧИЛО», начало в 10-45.

13 марта. Художественный фильм «САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОРЬ», начало в 11, 13 и 15 часов.

ОСТОРОЖНО! ЛИНИЯ СВЯЗИ

Качество работы между-городских и городских линий связи зависит от строгого выполнения Правил

охраны линий связи всеми строительными и дорожными организациями. Повреждение кабельных и воздушных линий связи нарушает телефонную и телеграфную связь с другими городами, работу радиовещания, наносит большой ущерб народному хозяйству.

Товарищи строители! Если Вам нужно вести работы вблизи кабельных и воздушных линий связи и радиотелефонии, то необходимо согласовать это с 6-й линейно-техническим цехом связи, который находится на ст. Оленья по адресу: Привокзальное шоссе, дом 3-а, телефон 46-41.

Помните, что повреждение линий связи преследуется законом.

Мурманский эксплуатационно-технический узел связи.